

王焯冉雕像在生前所在部队揭幕

本报讯(记者 齐国霞)英雄虽已远去,精神永驻边关。6月16日,记者从市退役军人事务局了解到,在戍边战士王焯冉牺牲三周年之际,他生前所在部队举行烈士雕像揭幕仪式,并邀请烈士家属参加。

三年前,在维护国家领土主权的边防斗争中,戍边战士王焯冉在渡河支援途中拼力救助被冲散的战友脱险,自己却淹没在冰河之中。

王焯冉烈士雕像揭幕仪式在雄壮的国歌声中开始。官兵们肃立在雕像前,向王焯冉烈士默哀、致敬,重温入党誓词,倾听英雄故事。

王焯冉的母亲杨素香应邀参加雕像揭幕仪式。当她看到王焯冉的雕像时,思念的泪水在眼眶中不住打转;当听到官兵讲述王焯冉英雄故事时,她的眼神又充满了坚毅和欣慰。



“当兵不就是为了报效国家吗?”雕像揭幕仪式现场,杨素香向官兵们深情讲述王焯冉生前的故事,泪水一次次模糊了官兵们的双眼。

雪山激荡英烈气,强边固防建新功。选择走上高原,就选择了牺牲与奉献。这是一次致敬英雄的仪式,这是一次铸魂励志的教育。官兵们纷纷表示,要以王焯冉班长为榜样,坚守战位、攻坚克难,誓用青春和生命守护祖国边防。

图为王焯冉的母亲杨素香向部队官兵讲述儿子生前故事。

图片由市退役军人事务局提供

高校毕业生等首次创业 符合条件的可领5000元补贴

“没有想到,开个超市还能领取5000元的创业(开业)补贴。今后,我更有干劲了。”近日,在郾城区嫩江路和崑山路交叉口西北角开超市的漯河医专毕业生宋鹏隆告诉记者。

据介绍,在我市首次创办企业或从事个体经营者,自工商登记注册之日起正常经营1年以上,有固定经营场所,吸纳就业3人(含)以上的大中专学生(含毕业5年内的普通高校、职业学校、技工院校毕业生及在校生,以及毕业5年内的留学回国人员)、就业困难人员、脱贫劳动力(原贫困劳动力)、退役军人、返乡农民工,可按规定申领一次性创业(开业)补贴5000元。其中,符合条件的漯河在校大学生创业,由人社部门负责补贴发放;其他符合条件的创业对象,由创业地人社部门负责补贴发放。失业人员领取失业保险金期间自主创业,在营业执照发放日期起60日内,可以申领一次性创业补助5000元,同时也可

以一次性领取剩余期限的失业保险金。

近日,市人社部门梳理完善了高校毕业生就业创业政策清单,进一步明确了政策内容、受理机构、经办流程和联系方式,并通过人社局官网、招聘专网、微信公众号、漯河人社服务一键通平台等发布推送就业创业优惠政策,方便企业和群众了解、申领。

我市大中专学生、就业困难人员等创业人员,如有需要可与各县区经办机构咨询联系:

- 临颍县 8893851
- 舞阳县 7121292
- 郾城区 6160399
- 源汇区 2136017
- 召陵区 2605393
- 经济技术开发区 2695026
- 西城区 5751168
- 市城乡一体化示范区 3195011
- 漯河在校大学生创业咨询电话: 3130340
- 领取失业保险金期间自主创业咨询电话: 3132032
- 黄晓刚 张鹏 崔晓健

我市实施法治国动建设2023行动计划

本报讯(记者 王艳东 通讯员 李伟涛)6月13日,记者从市国防动员办公室召开的法治政府建设示范创建暨法治国动建设工作会议上获悉,我市法治国动建设2023行动计划确定并开始实施。计划明确了2023年法治国动建设重点工作:全面贯彻落实习近平法治思想和党的二十大精神,认真贯彻落实创建全国法治政府建设示范市推进会精神,坚持围绕完善国防动员体制机制,建立健全国防动员法规制度体系;严格规范执法行为,全面推进行政执法“三项”制度,持续深化“放管服”改革,营造法治化营商环境;强化组织领导,加快国防动员治

理体系和治理能力现代化建设,增强国防动员能力,不断提升国防动员系统依法行政水平和能力,助力全国法治政府建设示范市创建工作。

突出政治引领,深刻领会法治国动建设的重要意义。法治国动建设是法治政府建设的重要内容,是国防动员治理体系的重要抓手和有效途径,是国防动员建设的有力支撑和必要保障。国防动员要坚持依法行政,加快构建职责明确、依法行政的国防动员治理体系,把国防动员工作全面纳入法治轨道,切实提高国防动员治理效能,更好地适应建设法治国家、推进国家治理体系和治理能力现代化的要求,为国防动员事业高质量发展提供

坚强的法治保障,不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

坚持系统观念,准确把握法治国动建设的重点任务。在立法上下功夫,高质量完善法规标准体系。及时清理不适应改革发展需要的规范性文件,建立健全国防动员法规制度体系,做到改革与法治相伴而生、同步推进。今年拟出台《漯河市关于支持利用人防工程设立便民服务点的意见》《漯河市人防工程内新能源汽车充电设施安装指引(试行)》等规范性文件,解决居民关注的民生问题,最大化服务民生,推动“纸上的法律”转化为“行动中的法律”。在用法上下功夫,高质量推进“战备+大安

全”建设。将国防动员工作融入经济社会发展、城市基础设施建设、城市治理体系与治理能力现代化和城市应急避难体系。在执法上下功夫,高质量开展公正文明执法。严格规范执法行为,全面推行行政执法“三项”制度,持续整治行政执法领域突出问题,让人民群众在每一项执法决定中都能感受到公平正义。转变执法理念和方式,坚持刚柔并济、管服并重。围绕难点、堵点执法,持续开展人防执法专项行动,依法依规对违法案件进行查处。主动接受各类监督,切实树立国防动员行政执法新形象。持续深化“放管服”改革,营造法治化营商环境,为建设更高水平的法治漯河、平安漯河贡献国

防动员力量。

强化组织领导,有效保障法治国动建设的落实落地。各单位主要负责人要切实履行法治国动建设第一责任人职责,对法治国动建设工作亲自部署、亲自协调、亲自督办,确保各项工作有力有序推进。要提升法治意识,坚持和完善学法制度,强化干部职工法律素养和法治意识,不断提升干部职工运用法治思维和法治方式解决问题的能力。要加大普法宣传力度,营造浓厚法治氛围,做到“法定职责必须为、法无授权不可为”,强化法纪意识和纪律观念,确保国防动员依法行政环境风清气正。

我市今年计划新建改(扩)建5所公办幼儿园

本报讯(记者 李文斌)6月15日,市教育局公办幼儿园建设专班深入各县区,对2023年新建、改(扩)建公办幼儿园项目推进落实情况进行专项督导检查。

据了解,2023年,我市计划新建、改(扩)建5所公办幼儿园。其中,新建幼儿园2所,召陵区一所、临颍县一所;改(扩)建幼儿园3所,集中在郾城区。截至目前,5所新建、改(扩)建幼儿园已全面开工建设,建成后新增学位1110个。

当天,建设专班先后到召陵区第三幼儿园、郾城区龙塔街道东街幼儿园、临颍县县幼儿园督导项目建设推进情况,察看建设进度,听取工作汇报,提出意见和建议。

各县区分管负责同志汇报了2023年公办幼儿园建设最新进度及下一步打算。建设专班强调,新建、改(扩)建公办幼儿园项目关乎老百姓切身利益,各县区要在项目审批等环节改进创新、简化流程、加快进度,优化施工方案,加快建设步伐,确保按时交付使用。

肉菜来源可追溯 老百姓买得明白吃得放心

■文/图 本报记者 杨光

随着人们生活水平不断提高,“舌尖上的安全”一直是人民群众最为关注的民生问题。2010年,由商务部牵头开展的肉类蔬菜流通追溯体系建设工作,是政府职能部门为保障“舌尖上的安全”而实施的一项民生重大举措。我市作为全国第四批肉类蔬菜流通追溯体系建设试点城市之一,从2013年11月起开展试点工作。

开展试点建设工作以来,市商务局多措并举,切实提高全市肉类蔬菜流通工作的组织化、信息化水平,不断提升防范食品安全风险能力。目前,我市肉类蔬菜流通追溯系统经过不断升级、完善,试点展示店实现了肉菜来源可追、去向可查、责任可究的目标。

一块小屏幕 肉菜可溯源

5月12日上午,在市区嫩江路上的一家双汇连锁店内,不少居民正在购物。在店门口,市商务局的工作人员给顾客送上印有“肉菜追溯”字样的手提袋,并教顾客如何通过超市内的电子价签对购买的肉类蔬菜进行溯源。



市商务局工作人员(左)向市民介绍如何通过扫描电子价签实现肉菜溯源。

该店内部商品陈列台的上方悬挂着一块块电子价签。每一块电子价签屏幕上有商品的图片、名字、价格等信息,顾客用手机扫描右下角的追溯码,可以显示该商品的产地、批发市场、供货人、进货渠道、质量检测、零售终端等信



市肉类蔬菜流通追溯推广应用中心负责人罗永军(右一)与工作人员调研电子价签运行情况。

息,非常详细。“顾客夸我们新配备的电子价签美观大气上档次,并且观看方便。”0288号双汇连锁店店长李会兵告诉记者,电子价签显示清晰、使用方便,用手机或者电脑就能及时修改或更换商品信息。李会兵给记者演示了电子价签内容的更改过程:打开手机中的一个APP软件,通过WiFi将手机与电子价签相连,修改商品名称、产地和价格等内容后,再上传商品图片,操作方式简单快捷。

“过去我们使用的是纸质价签,需要先将商品的名称、产地和溯源二维码打印出来,然后插在卡槽中。我们店的肉类蔬菜变价很快,纸质价签由于更换不及时,往往会出现商品标签价格和实际价格不同步的情况,有时会收到顾客的投诉。去年10月份,在市商务局指导下,我们安装了电子价签,顾客在商品价格方面的投诉少了很多。”李会兵说。

市商务局所属的肉类蔬菜流通追溯推广应用中心负责人介绍,去年以来,为提升肉

类蔬菜追溯信息化水平,肉类蔬菜流通追溯推广应用中心与项目运营方多次协商,在保证系统正常运营、现有经费不变的情况下,由项目运营方在我市选择两家商超作为试点安装电子价签,通过培养消费者对购买商品的溯源习惯,促进商超及时提升信息化水平,让老百姓能够买到放心的商品,为市民的菜篮子加一道“安全锁”。

十年发展 追溯体系不断完善

肉类蔬菜追溯体系就是运用现代信息技术,建设覆盖生猪屠宰企业、肉类批发市场、大中型超市、菜市场、肉类直营店和团体消费单位等流通环节的一个追溯系统。这一系统将肉类交易信息数据汇集到肉类流通追溯城市管理平台和中央管理平台,实现生产基地—批发—零售—消费的肉菜流通信息全程可追溯。

自2013年被商务部、财政部批准为全国肉类蔬菜流通追溯体系建设第四批试点城市以来,我市相继出台了一系列行之有效的

措施,不断加快肉菜流通追溯体系建设。经过两年的建设,我市相继完成肉菜流通追溯体系项目城市管理平台、屠宰企业、批发市场、农贸市场、超市、团体采购单位、配送中心、超市等八类节点系统的建设。2017年6月,省商务厅确认我市完成肉菜追溯项目建设任务。

系统建设完成仅仅是第一步,如何完善追溯系统的功能,为追溯体系赋能,提升追溯体系的公信力,为食品安全保驾护航,是接下来工作的重中之重。

2022年,漯河市肉类蔬菜流通追溯系统迁移至大数据局政务云系统中,进一步提升了系统升级扩展的便捷性。针对新兴的肉菜流通追溯技术,我市选定嫩江路双汇连锁店、辽河路丹尼斯超市作为试点,建设完成了电子价签追溯系统,完善了肉菜流通追溯数据的展示方式。目前,我市的电子价签在实际使用中不断完善功能,在提高追溯覆盖面、完善数据上传质量的同时,大大提升了消费终端追溯的体验感。

助力创建国家食品安全示范城市

我市是全国首家中国食品名城,食品产业是我市的支柱、特色、主导产业。对我们来说,食品安全不仅是一个经济安全问题,也是一个政治安全、社会安全问题。

“在目前农产品大流通的格局下,保障流通环节的食品安全,做到来源可追溯、去向可查证、责任可追究显得尤为重要。”市肉类蔬菜流通追溯推广应用中心负责人说,肉类蔬菜流通追溯系统能够做到肉菜流通节点信息互联互通,形成完整的流通信息链条和责任追溯链条,有利于提高流通主体的安全责任意识,强化防范措施,形成溯源追责机制,创放心肉菜渠道品牌,有利于消费者查询和维权,有利于增强政府

部门对问题食品的处理能力,有利于促进现代流通体系的不断完善,进一步提高市场运行调控水平,从源头提升农产品质量安全,让广大老百姓受益。

“我们要以创建国家食品安全示范城市为契机,持续深化肉类蔬菜流通追溯体系建设工作,达到政府实现追溯、企业提升管理、经营者交易便利的三方共赢效



辽河路丹尼斯超市美观又实用的电子价签。

果,进一步提升食品安全水平。”市肉类蔬菜流通追溯推广应用中心负责人告诉记者,接下来,还要继续创新模式,实行巡查、调度、通报制度,确保追溯系统正常运行,并尽快出台肉菜追溯相关管理办法,加强追溯系统运行管理,建立农产品从生产源头到餐桌的全链条智慧监管,让老百姓买得明白、吃得放心。



市商务局工作人员(左)给市民们发放肉菜溯源宣传购物袋。



嫩江路双汇连锁店工作人员用手机快速修改电子价签上的内容。